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Iubite maestre,

Din îndepărtatul oraş transilvan Cluj, doresc din adâncul inimii să mă raliez şi eu celorlalţi confraţi,
care şi-au pus talentul în a alcătui un volum omagial, aniversar, dedicat domniei tale, cu ocazia împlinirii a
venerabilei vârste de 80 de ani.

Pentru mine, pensionar din 1999, subiectele ştiinţifice s-au epuizat. Cu toate acestea, mărturisesc
că am fost deosebit de onorat când am primit invitaţia de a aşterne câteva rânduri întru creionarea prof.
dr. GAVRILĂ SIMION, de care mă leagă o frăţească amiciţie de peste 40 de ani !

Dragul meu, pentru mine ai reprezentat întotdeauna un exemplu grăitor în ce priveşte menirea unui
istoric în a desluşi tainele trecutului. Mai tânăr, cu exact 10 ani, ţi-am urmat, cât am putut, pilda !

Ce aş putea spune despre prof. dr. GAVRILĂ SIMION ? Ai fost un strălucit învăţat, un conştient
şi acribic cercetător, răstimp de 60 de ani. Din 1955, ai fost directorul Muzeului tulcean „Delta Dunării”
pe care l-ai condus cu deosebită competenţă, muzeu care într-o scurtă perioadă de timp, a devenit o
instituţie complexă, de renume european, cu profil arheologic, istoric, de artă, etnografie şi a ocrotirii
mediului înconjurător din judeţul Tulcea (printre care şi celebra „Deltă” a bătrânului Danubius).

Ai descoperit numeroase situri arheologice (în special preistorice), majoritatea cu valoare de unicat.
Pasionat de studii pluridisciplinare, ai creat „Institutul de Cercetări Eco-Muzeale al Dunării de Jos”,
conducând această instituţie (singulară în ţara noastră) între anii 1993-2002.  Ai înfiinţat „Centrul de
Documentare de Pre şi Protoistorie Celic-Dere” (bijuterie de construcţie şi aparatură de cercetare
ştiinţifică), care figurează sub egida „Asociaţiei de Studii pentru Arheologie Funerară”, din cadrul
„Uniunii internaţionale de Studii Preistorice şi Protoistorice”, iar la Congresul mondial de la Forli
(Italia, 1996) ai fost ales ca preşedinte al Comisiei a XXX-a de „Arheologie funerară”.

Ai organizat o suită de expoziţii naţionale şi internaţionale de prestigiu, ai colaborat frăţeşte cu
unităţi muzeale din ţară (printre care de multe ori şi cu Muzeul Naţional de Istorie a Transilvaniei din
Cluj-Napoca), ai participat la un număr impresionant de congrese, simpozioane, „mese rotunde”,
conferinţe ş.a., din România şi de peste hotare, cu comunicări deosebit de atractive, care au captat atenţia
unanimă a auditoriului.

Ai lucrat în Comisia Naţională de Arheologie. Pilduitoare sunt reuşitele domniei tale în ce priveşte
organizarea completă a sesiunilor de Tracologie, Rapoarte Arheologice. Ai înfiinţat Anuarul Muzeului
tulcean, Peuce, care an de an îşi va câştiga un binemeritat prestigiu atât în ţară, cât şi în străinătate.

Ai îndrumat cu răbdare şi migală paşii şovăitori, de început, a atâtor generaţii de tineri arheologi.
Referindu-mă la opera ştiinţifică a domniei tale, pot afirma că este cu totul impresionantă. Din

această gamă largă şi valoroasă de lucrări, voi enumera doar două recente volume de referinţă, este vorba
de Culturi antice în zona Gurilor Dunării şi Opaiţe greco-romane de bronz din România, ultima carte fiindu-mi
mult apropiată, datorită profilului ei de istorie clasică.
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Dragul meu, ai un curriculum vitae extraordinar, cum puţini oameni se pot mândri, o viaţă plină de
realizări, multe din cele concepute de domnia ta vor dăinui timp îndelungat. Ai reuşit, pe deplin, să aduci
în atenţia specialiştilor şi a publicului larg, istoria unui popor, cu vatră strămoşească şi existenţă în spaţiul
carpato-danubiano-pontic.

Mereu îmi revin în minte plăcutele amintiri privind „peregrinările” noastre pe la puncte arheologice
dobrogene şi transilvane antice şi repetate întâlniri la diferite manifestări ştiinţifice naţionale şi
internaţionale de profil.

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 80 de ani îţi doresc, din toată puterea fiinţei mele, sănătate
îndelungată şi împlinirea tuturor dorinţelor !

Bunul Dumnezeu să-ţi aibă în pază familia !
Nici un nor să nu-ţi întunece viaţa !

AD MULTOS ANNOS !

Cu alese sentimente şi preţuire,

Dinu POP


